

2 CENTESIMI

OMNIBUS

2 HELLER

Predbrojka za Monarhiju iznaša 4 K za 3 mjeseca. Pojedini broj 2 pare.

Abbonamento per la Monarchia: Corone 4 per 3 mesi. Un singolo numero 2 cent.

Abonnement für die Monarchie vierteljährig 4 K, einzelne Nummer 2 Heller.

Za uvrštenje objava u Malom oglasniku u plaću se za svaku rječ 2 pare. Najmanja pristojba 30 p.

Per le inserzioni d'avvisi nel Notiziario d'affari si paga per ogni parola 2 cent. Tassa minimale 30 centesimi.

Jedes Wort im Kleinen Anzeiger kostet 2 h. Die niedrigste Taxe 30 h.



Islazi u 11 ura prije podne osim nedjelje i svetica svaki dan.

Esce ogni giorno alle 11 ant. eccetto nelle domeniche e feste.

Erscheint, ausser an Sonn- u. Feiertagen, täglich um 11 Uhr Vormittag.



Uprava i uredništvo - Amministrazione e redazione - Administration und Redaktion: Tiskara LAGINJA i dr. prije i Krmpotić i dr., PULA - Via Giulia br. 1.

PARTE ITALIANA.

Telegrammi.

Il Consiglio dell'Impero.

Vienna, 15. - Nella discussione sul contingente delle reclute, parla il ministro per la difesa del paese e dice di sperare che la proposta sarà accolta e prega la Camera di sottoporre i postulati militari ad un severo esame. Pone in vista che fra breve presenterà la soluzione della questione linguistica nella gendarmeria. Alla fine del discorso il ministro fu felicitato da più parti.

Dopo il ministro parlò il dep. Klofač, il quale disse che lo spirito nell'amministrazione militare è invariato, e che l'esercito è il grande sostegno della germanizzazione. La prossima seduta lunedì 19 corr.

La crisi in Ungheria.

Budapest, 15. - Da Vienna si annuncia: Il presidente dei ministri barone Fejervary è stato ricevuto stamane nuovamente in udienza. Nel pomeriggio è ripartito per Budapest. La situazione è invariata.

Budapest, 15. - La Camera dei deputati è convocata col rescritto del sovrano ad una seduta per lunedì 19 corr.

TRIESTE.

(Vedi il numero del 13 corr.)

II.

Il primo errore del Governo austriaco si era quindi quello di avere lasciato in abbandono l'elemento slavo di Trieste e dei paesi contermini. La ragione di un tale procedimento, oltre la già accentuata simpatia per la lingua e letteratura italiana da parte dei governanti l'Austria, si era forse anche quella d'influire così benigneamente anche sulla popolazione del Veneto e di altre provincie indiscutibilmente italiane. Certo poi una delle ragioni dell'abbandono degli Sloveni-Croati si era la stupida idea, che favorendo lo sviluppo di questi, si chiamerebbe in casa il pericolo di uno grande stato slavo con alla testa la Russia; nel mentre all'incontro doveva essere chiaro da tempo ed a tutti, che fra gli attuali confini della Russia e dell'Italia non vi ha posto, che per qualche confederazione di Stati di secondo ordine, sia ora questa confederazione foggata all'idea di Kossuth con a capo una grande Ungheria, od all'idea di Vienna, con a capo l'Austria.

Comunque siasi, è un fatto, che almeno finora, l'Austria non seppe o non volle lasciare libero il campo allo sviluppo economico, sociale e politico degli Slo-

veni-Croati di Trieste e paesi contermini, né li favorì in qualsiasi guisa.

Tentò invece a germanizzare. Ma il modo in cui e gli elementi, coi quali si germanizzava, non riuscirono.

E quando infine si avvide che così non v'è, e che le cose a Trieste prendono una piega, la quale, secondo il modo di vedere dei governanti di Vienna, non è più assolutamente in consonanza col sistema di Governo e cogli interessi dello Stato, allora appena s'incominciò da Vienna a far sentire appunto l'autorità dello Stato, e ciò per ora, giova dirlo, nella blanda forma del «fare uso del diritto riservato ai poteri dello Stato».

Così avvenne, che mediante ordinanze ministeriali del 23 gennaio u. s. furono tolti al Municipio di Trieste ed avvocati ai funzionari dello Stato «gli affari delle attribuzioni delegate», le quali sbrighava finora il Magistrato Civico di Trieste, vale a dire, l'organo esecutivo del Comune-Provincia. (Continua.)

Notizie varie.

L'Austro-croata non è un sogno. Da informazioni avute dalle isole del Quarnero, e che abbiamo tutto il motivo di ritenere esatte, si può calcolare, che la prova di gettare le basi di fondazione veramente democratica riguardo la istituzione società di navigazione a vapore «Austro-Croata» è riuscita, potendosi col giorno d'oggi contare, che fu prenotata ben una quarta parte (2500) delle azioni, col solo numero di una o due per persona.

Ora verrà un secondo appello di sottoscrizione per coloro cioè che vorrebbero prendere più di due azioni senza differenza, se pertinenti alle isole del Quarnero, o meno, però verso preferenza da darsi ai primi nel caso di offerte oltre al totale della divisa prima emmissione ammontante a 10.000 azioni.

La conferenza di Fiume.

Doveva avere luogo nei giorni 19 e 20 del corrente mese.

Però già l'altro ieri un telegramma di Francesco Kossuth diretto al podestà dott. Vio di Fiume, la poneva in dubbio, perché ai 19 si riapre il Parlamento di Budapest, al quale, a quanto pare, sarà preletto il rescritto reale di chiusura. In un momento si grave non era possibile ai capi partito magiari di assentarsi da Budapest.

Ulteriori notizie più recenti dicono poi, che per ora fu differita formalmente la tenuta della conferenza di Fiume, la quale, come i nostri lettori già sanno si sarebbe occupata della regolazione dei rapporti fra l'Ungheria e la Croazia, eventual-

mente anche delle modalità dell'annessione della Dalmazia alla Croazia-Slavonia.

Lo sciopero dei fuochisti e dei marinai del Lloyd.

Mercoledì mattina fu tenuto a Trieste un altro comizio degli scioperanti in cui fu data lettura d'una lettera pervenuta al Comitato dagli scioperanti di Fiume, i quali offrono e chiedono solidarietà agli scioperanti.

Parlarono il presidente ed altri fuochisti a favore della resistenza a tutta oltranza. Fu poi deciso ad unanimità di dare alle stampe e di distribuire in fogli volanti la cronistoria dello sciopero.

Per il movimento dei forestieri.

Il Ministero delle ferrovie dedica già da tempo cure particolari a promuovere il movimento dei forestieri ed a tale scopo procura di vendere note quanto è possibile all'estero le regioni di viaggio e di villeggiature austriache. Per riuscire maggiormente nel suo intento il Ministero intende di istituire una Commissione nel Ministero delle ferrovie per gli affari del movimento dei forestieri.

HRVATSKA STRANA.

IZJAVKA.

Carevinsko vieće.

Beč, 15. - U nastavljenoj raspravi o kontingentu novaka, govori ministar za zemaljsku obranu, koji kaže da se nada da će predložena osnova biti primljena i moli kuću da vojničke zahjebe podvrgne strogom ispitju. Stavlja u izgled u skoro vrijeme rješenje jezičnog pitanja kod zandarmerije. Na koncu svog govora ministru su sa raznih strana čestitali.

Iza njega govorio je zast. Klofač, koji kaže da je duh u vojničkoj upravi ostao nepromijenjen i da je vojska velika pod pora germanizaciji.

Buduća sjednica u ponedjeljak 19. o. m.

Kriza u Ugarskoj.

Budimpešta, 15. - Iz Beča javljaju: Ministar predsjednik barun Fejervary bio je jstros primljen ponovno u audienciju. Poslje podne odputovao je u Budimpeštu. Situacija je nepromijenjena.

Budimpešta, 15. - Zastupnička kuća je prethodnim odpisom sazvana na jednu sjednicu za ponedjeljak 19. o. m.

Razne vesti.

Ples u Kriznoj Družbe u Puli.

U potonje je vrijeme zaredalo hvalevrijedno nastojanje, da se u pokladno doba, ovo nekako službeno vrijeme, gdje no sve mora da se podade plesu, prije-

čudano. Da - da; s uživanjem se govori o tome.

To mogu misliti. Ali sada, da predjemo na intervjesanje. Bit će Vam poznato, da je dan danas običaj, da se intervjesi svaki onaj, koji makar čime izjide na glas.

Tako, ne čuh o tome još ništa. Mora da je vrlo zanimljivo. A čime izvodite to? (Hm-ah-hm, hm - ovo obrabruje). Trebalo bi se kadkada izvoditi batinama; no neobično sastoji u tome, da onaj, koji intervjesi stavlja pitanja, a intervjesivani na njih odgovara. Sada je to veoma obiljubljeno. Hoćete li mi dakle dozvoliti, da upravitim na Vas nekoliko pitanja, koja će da rasvijetle najvažnije točke Vaše javne i privatne prošlosti?

O vrlo rado - vrlo rado. Pamćenje mi je dođuše vrlo slabo, no nadam se, da mi toga ne će te zamjeriti. To je pamćenje naime veoma nepravilno - za čudo nepravilno - za čudo nepravilno.

(Sliedi.)

djuju u raznim gradovima plesovi u korist Družbe. Ova je to i u potpunju mjeri zavrijedila radi svog svetog kulturnog poslanstva, pa baš u doba, kad joj je svaka pripomoć od velike nužde, kojoj ona ne može doći sa svojim srestvima. Istina, svako društvo imade manjih ili većih rupa da ih zakrpi, ali pred tako velikom idejom padaju časoviti probici pojedinih društava, sva se nastojanja imadu predrediti onoj velikoj i glavnoj svrsi: spasiti ase omladine. Pa kud čete bolje zadovoljštine imati za potrošeno onu krunicu, no zahvalnost tolikih nevinačkih i zlatnih srdca, koje će vas, ma i nepoznati, u svim srocima blagoslivati.

U tome plemenitome nastojanju istakli se iznajprije Rijeka i Zagreb, pa Trst i sada Osijek i drugi jošte gradovi. Za ovim nesjme da zaostane Pula, jer se držimo one proroka Mihjege: «Ti, Betleme, ni po čem nijesi najmanji među gradovima Judimim!» I grad Pula treba da pokaže, da je na visini svoje zadaće, pa da stupi među gradove Judine.

Ovu zadaću, priređbu naime plesa u korist Družbe sa zamjernom pripravošću preuzeo je na sebe «Dalmatinski skup» u Puli, te će se držati u sobotu dne 24. veljače u «Hotel de la Ville» (Cuzzi).

Svojedobno najavit će se ostale podobnosti, u opće sve, što bi naše gradjane moglo i imalo zanimati.

Druga porotna rasprava u Rovinju.

Dne 14. i 15. o. m. obdržavala se je porotna rasprava proti Petru Špeharu, što je kao obćinski tajnik u Puntu, u raznim zgodama od g. 1894. do 1904. neovlašteno pridržao raznih svota, čime je obćinu oštetiio za K 67434 i time počinio ponevjerenje.

Rasprava je svršila sinoć u 5 s. p. p. te je izrečena osuda, kojom se obćuznik na temelju pravoričke porote riešava obćuzbe.

Za podružnicu Družbe u M. Lošnju.

Vriedni rodoljub i gorljivi preglaac u narodnoj hrvatskoj njivi g. Noš Martinolić dao je podružnici družbe sv. C. i M. u Malom Lošnju K 1570, što je izričito od raspadne brošure: «Interesante aktualih politica...» - Živio naš dični Noš.

Svećbi štrajk u riečkoj luci.

Prekjučer obustavili su posao svi lučki radnici na Rieci radi solidarnosti sa štrajkašima ug-hrvatskog društva. Štrajk je sveoćbi. Sav je rad u luci, u obćim skladistima i u puntu franku obustavljen. Raćuna se da štrajkuje od sada 3000 ljudi, no bojati se je da će se štrajk povećati sa trhonošama, vozaćima i drugim razredima radnićeva, koji zahtjevaju poboljšice.

Ugarsko-hrvatsko društvo bilo je pozvalo nekoliko ložaća iz Pešte da namjesti strajkaše, ali čim su magjarski ložaći doznali za štrajk nisu htjeli poći na rad te se povratice odkud su došli. Sa svih parobroda mnogobrojnih pruga što dolaze u luku iskrcavaju se ložaći i mornari, tako te je sada obustavljena sva obalna plovlitba, a obustavljena će biti dalmatinska pruga, zatim ona za Mjetke i Jakin. Na Rieci je sada mnogo stranaca sa liburnju će obale, iz hrvatskog primorja, te sa otoka Krka, Cres i Lošinja, koji se nemogu povratiti svojim kućama.

Štrajk rek bi neće prestati tako brzo, jer je ug-hrvatsko društvo kategorićki odbilo zahtjev ložaća, da im se povisi plaća za 10 kruna mjesećno.

Dar starini Čingriji.

Predsjednik hrvatske stranke u Dalmaciji odlični rodoljub dr. Pero Čingrija navršio je prošle godine 30 godina zastupničkog djelovanja. Tim povodom odlučio je klub stranke da svom čistitom i obiljubljenom predsjedniku i jednim vanjskim činom iskaže poštovanje i priznanje te

Interview.

Napisao Mark Twain.

Stasiti i okretni mladić, pošto mu ponudih, sjede, primijeti da je u svezi sa »Dnevnom grmljavinom« pa dodade: »Vi sigurno nemate ništa protiv toga, da Vas intervjesimem.«

»Da me - ?«

»Da Vas intervjesimem.«

»A tako! Da dakako. Hm! Da - dakako.«

Onoga mi jutra ne bijahu nekako sve koze na broju. Moje duševne sile kao da bijahu zbilja malaksale. Medjutim pridjoh ormanu sa knjigama i pošto prekopavah svojih šest, sedam minuta, bijah prinudjen, da se obratim na mladića. Upitah:

»Kako pišete Vi to?«

»Pišem? A šta?«

»Intervjesivati.«

»O Gospode! Pa zašto biste to pisali?«

»Neće bih pisao; nego bih htio samo vidjeti, šta znaći.«

»No, to je čudno, moram priznati. Pa mogu Vam i ja reći šta znaći, kad - kad -«

»O, prekrasno! To mi je dovoljno, bit ću Vam veoma zahvalan.«

»In: in, ter: t-e-r, inter.«

»Pišete dakle sa J?«

»Ta naravski!«

»E, zato sam tako dugo tražio.«

»Ama, dragi gospodine, a da kako bi Vi to drugdje pisali?«

»Ovaj, ja - ja ne znam pravo. Bijah u.eo leksikon i listah otraga, u nadi da ću naići na to medju slikama. Ali, ovo Vam je neko vrlo staro izdanje.«

»E, dragi prijatelju, slike toga ne bi našli ni u najnovijem izd - izvinite dragi gospodine, nemojte mi zamjeriti - ali, ne izgleda da ste onoliko - onoliko - inteligentan, koliko očekivah. Ne zamjerite - ne zamjerite.«

»O molim, molim. Često mi je već puta rećeno, i to od ljudi, koji ne laskaju i koji ne moguše imati ni uzroka da mi laskaju, da sam u tom pogledu naprosto

je izabrao naročiti odbor, koji je kod domaćeg umjetnika g. Meštrovića naručio pomprge svečara, koje će mu biti predano kao dokaz narodne harnosti.

**Hrvatsko društvo „Nada“ u Budimpešti.**

Hrvatsko obrtničko-radničko društvo „Nada“ u Budimpešti, održavalo je dne 21. siječnja 1906. svoju glavnu skupštinu na kojoj se je odbor na ovaj način konstituirao:

Predsjednik: g. Josip Korenić, podpredsjednik g. Antun Šić, blagajnik g. Andrija Doršić, tajnik g. Antun Grizak, zborovodja g. Julije Kobsa. U odbor su izabrana slijedeća gg.: Antun Andrijević, Ivan Požgaj, Nikola Kavur, Gustav Ferdender, Josip Bunjevčević, Gabrijel Petrovečki, Josip Huzina, Franjo Halužan, Martin Veliki i Milan Bellinghausen.

**Narodne olimpijske igre.**

Olimpijske igre koje će biti ovog proljeća u Atenama obdržavat će se prema slijedećem programu:

I. Atletski sportovi. 1. Trčanje na 100, 400, 800, 1500 m., te Maratonska utrka na 42 klm. 2. Trčanje sa zaprekama na 110. 3. Skok u vis bez i sa zaletom, troškok sa zaletom, skok u vis i skok sa motkom. 4. Bacanje diskosa, kamena i željezne kuglice. 5. Pentaton sastoji se od trčanja stadira (192 m.) skoka u daljinu bez zaleta, bacanja diskosa, bacanje koplja i hrvanja. 6. Dizanje uteza svakom rukom i obim rukama. 7. Hrvanje. 8. Natjecanje uzeta (sa svake strane 8 vježbača). 9. Natjecanje u hodanju na 1500 m. 10. Penjanje po uzetu.

II. Gimnastika. 1. Gimnastički pentatlon na ručama, preči, karikama, na konju i skoku u daljinu i visinu. 2. Natjecanje u odjelima od 8 vježbača. Vježbe po volji sa ili bez sprava.

III. Igre. 1. Lawn-Tennis u dvojce, i četvero za gospodu, u dvojce i četvero mješovito.

IV. Mačevanje. 1. Floret, 2. mač, 3. sablja. a) pojedinci, b) u skupinama po 4 po narodnostima.

V. Vodeni sportovi.

VI. Strieljanje.

VII. Koturaštvo.

Kos, Zec, Vrabac i Mačak.

Nedavno desio se na sudu u Kraini u Hrvatskoj ovaj istiniti i zanimivi slučaj: Neki Kos tužio je sudu nekoga Zeca, da mu je ukrado purana. Raspravu u toj parnici vodio je sudac Vrabac, a Zeca branio je odvjetnik dr. Mačak.

**Širite i kupujte Omnibus**

**Wetterbericht**  
des k. u. k. hydrograph. Amtes in Pola  
von Heute 7 Uhr früh

Barometer stand 587  
Temperatur Celsius + 3.1  
Wind N 1  
Feuchtigkeit = 70  
Seegang 0-0 m  
Bogensonne 0.8 mm

Barometer stand 58.9  
Temperatur Celsius + 0.9  
Wind N 1  
Bewölkung 3  
Seegang 0-0.2  
Bogensonne 0 mm

Abstrakt i izlazač: Tiskara LAGINJA u Puli  
Odgođeni urednik: J. Kurek

**Notiziario d'affari.**  
**Matt og asnik - Kleiner Anzeiger**

UČENICU za sviranje ženskih odjela traži Irena Skalamera, Via Muzio, 20, prizemlje.

**POKUČTVO** prodaje se radi preseljenja, pobježe kod F. Barbalici, Via Circonvallazione 35, prizemlje.

**MOBILIE** diverse da vendere causa trasloco. Per informazioni rivolgersi da F. Barbalici, Via Circonvallazione 35, pia noterra.

**D'AFFITTARE UN QUARTIERE** di 3 stanze e cucina in via Siana N.º 3, 1. p.  
**CASSONI** di diverse grandezze vendonsi a prezzi convenienti. Rivolgersi all'amministrazione dell'Omnibus

**IVAN ŽIC-KLAČIĆ**  
pok. Antuna  
**PUNAT - KRK (Istra)**

prodaje  
**sieno i djeteline**

u snopovima po 50 kg  
Ciena sienu 100 kg po K 6—  
„ djetelini 100 kg „ „ 8—  
Plativo u PUNTU i utužio u KRKU.

Pobježe obavijesti daje  
**IVAN M. ŽIC — PULA**  
Admiralska ulica br. 12.

**Timbri di Kautschuk**  
vengono prontamente eseguiti nella  
**Tipografia LAGINJA & Comp.**  
gđ J. Krmpotić & C. POLA, Via Giulia 1.

**ISTRIANER WEINBAUGENOSSENSCHAFT**  
in  
**POLA**

Ist. stein am Lago Ischione und daher  
Ist. Weine bester Qualität.

Istrianer rot und weiss  
Wein von 36 bis 40 K  
Roter Terranenwein 1. Qual.  
litel 44 „ 48 „  
Muskateller weiss 50 „ 50 „  
Muskat des-ert hochfin. 100 „ „  
Lissaner Vugava 26 „ „  
Dalm. Blätwein 50 „ „  
Opelle 44 „ „  
hochfein 50 „ „

Alle Preise verstehen sich per 100 Liter  
franco POLA. Weinproben werden auf Verlangen in die Wohnung gestellt. Bestellungen können mündlich in Komproiss  
Clivo S. Stefano Nr. 9, parterre, brieflich oder telefonisch (Tel. Nr. 26.) erfolgen und werden sofort ausgeführt.

Jedina hrvatska tvornica voštanih svieća u Šibeniku.

Svoj k svome! - POZOR! - Svoj k svome!

Častim se javiti p. n. občinstvu, poštovanom svećenstvu, crkama, bratovštinama, da sam otvorio u ovom gradu

**≡ Tvornicu ≡**  
**voštanih svieća.**

Kod mene dobit se mogu izvrstne, a već od mnogih priznate u svim veličinama **svieće od pravog pčelinjeg voska**, kao i fino crkvenog tamjana.

Sraka i najmanja naručba p. n. mušterija prima se najspretnije, te se obvezujem obaviti njihove naloge u što kraćem roku, obvezom najpompnije izradbe i uz najpovoljnije uvjete.

S velepoštovanjem  
**Vladimir Kulić**  
Šibenik (Dalmacija) Glavna ulica.

Jedina hrvatska tvornica voštanih svieća u Šibeniku.

**Istarska Posujilnica u Puli**

Prima zadrugaro, koji uplaćuju zadružnih djeleova jedu i više po kruna 20.

Prima novac na štednju od svakoga, ako i nije član istarske P. P., kamata čisto bez ikakvog odbitka.

Vraća na štednju uložene iznose de 100 K uz p. od do 12 K uz odla. od 5 dana, prias d. 100 K uz odla. na 15 dana a tako i veće iznose ako se toje kod uložanja suglasno ustanovio kod izl. unuz rok za odla.

Zajmovo (posude) daje samo zadrugarom, za svaku potrebu ili za mjeseč i zadružnice uz garanciju.

Čredovni sati svaki dan od 9—12 i od 3—7 sati po potrebi u nedjelju i blagdane ovan jutro i uveče od 9—12 prije odlaska.

Družičevu pinarnu blagajna udružuje se u Clivo S. Stefano br. 9, potpisano usno, gdje se dobivaju pobježe informacije.  
Ravnateljstvo.

**Narodna Tiskara i Knjigovežnica**  
**LAGINJA i drug.**  
prijе J. Krmpotić i drug.  
Via Giulia br. 1. — PULA — Via Giulia br. 1.

PREPORUČA SE ZA:

**TISKARSKE, KNJIGOVEŽKE, GALANTERIJSKE RADNJE** SAMA IZRADJUJE PEČATE

IMADE U ZALIHU TISKANICE I KNJIGE ZA P. N. OBČINE, CRKVE, ŠKOLE, = TRGOVAČKE KNJIGE, PISANODVJETNIKE, POSUJILNICE I KE ZA ŠKOLE, PISARSKJE I KONSUMNA DRUŠTVA = RISARSKJE POTREBŠTINE =

**PRODAJA PAPIRA NA MALO I VELIKO.**

**ALLER ART MILITÄRDRUCKSORTEN**  
findet man in der  
Buchdruckerei LAGINJA & Cie vormals J. Krmpotić & Cie  
**VIA GIULIA, 1.**

**MARIA MARDEŠIĆ**  
Weingrosshandlung & Export  
POLA - ISTRICN

Lieferantin des durchlauchtigsten Fürsten Ernst Prinz zu Windischgrätz, Johann Prinz zu Lichtenstein und anderer hoher Persönlichkeiten.

**LISSANER INSELWEINE:**

Weiss-Wein Maraschino natur-süss Wogava I. u II. Roth-Wein Zarat (besonders empfehlend für Rekonvaleszenten) Roth-Wein Posipje (Spezialität) Opelle (Blut-Wein) I (Hochfein) Opelle II (Fein)

Bez ovog Koledara nesmiје biti nijedna hrvatska kuća u Istri!

**KUPUJTE SAMO U SVOGA!**

**Istarski Pučki Koledar** za god. 1906. izišao je te se prodaje u Narodnoj Tiskari u Puli, Via Giulia 1, za cianu 40 p., poštom 10 p. više. Svaki neka kupuje samo u svoga!